Gruppe Grilne/UWG - Cloppenburg — Sonnenblumenstr, 19

Herrn
Blrgermeister
Neidhard Varnhorn
- Rathaus -

49661 Cloppenburg

Anfrage gem. § 56 NKomVG
»Planung Siidtangente”

Sehr geehrter Herr Biirgermeister Varnhorn,

im Planfeststellungsbeschlusses flir den Planungsabschnitt 1 der E 233
wird in der Verkehrsprognose davon ausgegangen, dass die
Cloppenburger Siidtangente im Jahr 2030 fiir den Verkehr zur Verfiigung
steht. Nicht zuletzt angesichts unserer derzeitigen Uberlegungen zum
stadtischen Mobilitdtskonzept ist diese Aussage von Bedeutung.

Ich frage in diesem Zusammenhang:
1. wie ist der aktuelle Planungsstand der Slidtangente?

2. wann rechnet die Verwaltung mit dem Erlass des Planfeststellungs-
beschlusses fiir die Slidtangente?

3. wann rechnet die Verwaltung mit dem Baubeginn der Stidtangente?

4. wann rechnet die Verwaltung mit der Freigabe der Stidtangente fiir den
Verkehr?

5. Das mit der Erstellung des Mobilitdtskonzepts beauftragte Planungsbiiro
geht in einer ,Wirkungsabschatzung der Stidumfahrung“von einer nicht
ndher spezifizierten erheblichen ,Entlastung der Innenstadt von Durch-
gangsverkehren” aus. Inwieweit teilt die Verwaltung meine Ansicht, dass
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diese Aussage im Widerspruch zur Verkehrsuntersuchung des gleichen Biiros aus 2017 steht, in der
ausgefiihrt wird, dass ,durch die Umfahrung das Belastungsniveau auf den stidlichen Hauptverkehrs-
strafben (....) etwa auf dem heutigen Niveau gehalten werden kann®und ,kaum Potential fiir
ibergeordnete Verkehre bietet"

Fir die Beantwortung danke ich.

Mit freundlichen Grii3en

244

Michael Jigger
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Cloppenburg, den 12.06.2024

Ihre Anfrage gem. § 66 NKomVG zur ,,Planung Siidtangente”

Sehr geehrter Herr Jager,
lhre Anfrage vom 28. Mai 2024 zum o.g. Thema méchte ich lhnen wie folgt beantworten:

1. Wie ist der aktuelle Planungsstand der Siidtangente?

In der Planungsausschusssitzung vom 06.07.2022 (VL 171/2022) gab die Verwaltung einen Sach-
standsbericht, der dem zugehdrigen Protokoll (Top 11) zu entnehmen ist. AnschlieRend beschloss
der Rat der Stadt Cloppenburg am 26.06.2023 die Fortfilhrung des Planfeststellungsverfahrens
zur Studtangente (VL-63/2023). Derzeit wird die Ausschreibung zur Vergabe fir die Aktualisierung
des Verkehrsgutachtens vorbereitet. Der Auftrag soll noch in diesem Jahr vergeben werden.

2. Wann rechnet die Verwaltung mit dem Erlass des Planfeststellungsheschlusses

fiir die Siidtangente? ,

Da das 2011 eingeleitete Planfeststellungsverfahren aufgrund einer Klage gegen das parallel lau-
fende Flurbereinigungsverfahren mehrere Jahre ruhte (siehe Protokoll der oben schon erwéhnten
Ausschuss-Sitzung vom 06.07.22, sind die Daten der dem Verfahren zugrundeliegenden Gutach-
ten veraltet. Daher missen nun diverse Gutachten aktualisiert werden, so derzeit nicht prazise
abgeschatzt werden kann, wann mit dem Erlass des Planfeststellungsbeschlusses zu rechnen ist.

3. Wann rechnet die Verwaltung mit dem Baubeginn der Siidtangente?
Siehe Frage 2.

4. Wann rechnet die Verwaltung mit der Freigabe der Siidtangente fiir den Verkehr?
Siehe Frage 2.
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5. Das mit der Erstellung des Mobilititskonzepts beauftragte Planungsbiiro geht in einer
»Wirkungsabschétzung der Stidumfahrung® von einer nicht nédher spezifizierten erheblichen
»Entlastung der Innenstadt von Durchgangsverkehren® aus. Inwieweit teilt die Verwaltung
meine Ansicht, dass diese Aussage im Widerspruch zur Verkehrsuntersuchung des glei-
chen Biiros aus 2017 steht, in der ausgefiihrt wird, dass ,,durch die Umfahrung das Belas-
tungsniveau auf den siidlichen Hauptverkehrsstraen (....) etwa auf dem heutigen Niveau
gehalten werden kann* und ,.kaum Potential fiir (ibergeordnete Verkehre bietet“?

Die Verwaltung vermag auf Grundlage des vorhandenen Gutachtens zur Stdtangente und der Ver-
kehrssimulationen zum Mobilitdtskonzept keinen Widerspruch zu erkennen.
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